

## 习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信

新华社北京9月2日电 9月2日,国家主席习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信。

习近平指出,菌草技术是“以草代木”发展起来的中国特有技术,实现了光、热、水三大农业资源综合高效利用,植物、动物、菌物三物循环生产,经济、社会、环境三大效益结合,有利于生态、粮食、能源安全。我长期关心菌草技术国际合作,2001年中国首个援外菌草技术示范基地在巴布亚新几内亚建成落地,至今这一技术已推广至全球一百多个国家,合作紧扣消除贫困、促进就业、

可再生资源利用和应对气候变化等发展目标,为促进当地发展和人民福祉发挥了重要作用,受到发展中国家普遍欢迎。

习近平强调,中国愿同有关各方一道,继续为落实联合国2030年可持续发展议程贡献中国智慧、中国方案,使菌草技术成为造福广大发展中国家人民的“幸福草”!

菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛当日在北京以线上线下相结合方式举行,由国家国际发展合作署和福建省人民政府共同举办。

## 习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞

新华社北京9月2日电 国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。

中方愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。

习近平强调,中国将提高开放水平,在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家

服务业发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。

习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为“数字开启未来,服务促进发展”。

## 习近平将出席俄罗斯第六届东方经济论坛全会开幕式

新华社北京9月2日电 外交部发言人华春莹2日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于9月3日在北京以视频方式出席俄罗斯第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

## 姜春云同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正等到八宝山革命公墓送别

姜春云同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

新华社北京9月2日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,国务院原副总理,第九届全国人民代表常务委员会副委员长姜春云同志的遗体,2日在北京八宝山革命公墓火化。

姜春云同志因病于2021年8月28日20时57分在北京逝世,享年92岁。

姜春云同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。(下转02版)

## 陈洪辉率队赴斗门区开展安全生产、三防和信访维稳督导检查

本报讯 记者莫海晖报道:9月1日,新修订的《安全生产法》正式施行。1日下午,市政协主席陈洪辉率队前往斗门区开展安全生产、三防和信访维稳督导检查,深入贯彻习近平总书记关于统筹发展与安全的系列重要讲话精神,了解掌握斗门区大排查大整治工作进展情况,督导各项工作落地落实,确保社会大局安全稳定。

陈洪辉先后到斗门区界河水闸和美商年益科技有限公司,现场察看防汛排涝、安全生产和消防工作情况。随后陈洪辉主持召开了安全生产、三防和信访维稳暨启动“2021年秋冬消防隐患排查大排查大整治行动”会议,听取斗门区有关工作情况汇报,详细了解斗门区行业和领域的重点风险隐患,采取措施、取得效果、存在困难以及大排查大整治以来“四个一”和“四组检查”落实情况、三防工作情况;集中治理重复信访、化解信访积案专项工作和信访诉求综合服务中心标准化建设情况。(下转02版)

## 赓续抗战精神 砥砺复兴力量

——写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年之际

70多年前的9月3日,经过14年艰苦卓绝的斗争,中国人民取得了抗日战争的伟大胜利,世界反法西斯战争也随之胜利结束。中国人民抗日战争胜利是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利。沉沦了百余年的中华民族从此凤凰涅槃、浴火重生,开启了中华民族伟大复兴新的历史征程。

硝烟已散,精神永存。如今,百年大党风华正茂,民族复兴不可逆转。而那凝结于苦难历程中的伟大抗战精神,早已成为中华儿女的精神底色,薪火相传、历久弥新。

历经血与火的淬炼,有一种精神璀璨耀眼

2021年6月29日,北京,人民大会堂。

101岁的郭瑞祥军装整洁、面容坚毅。他坐在轮椅上,接受了习近平总书记亲自授予的七一勋章。

80多年前,怀揣着参军打鬼子、不当亡国奴的坚定信念,年轻的郭瑞祥义无反顾地加入了中国共产党,投身到那一场“捐躯赴国难,视死忽如归”的伟大斗争中。

那是一段壮怀激烈的烽火岁月。四万万众空前觉醒、空前团结的中华儿女像郭瑞祥一样,奋勇抗争,谱写下一曲曲可歌可泣的英雄壮歌。

1931年9月18日,日本侵略者悍然发动九一八事变。不到24小时,中共满洲省委第一个发出抗战宣言,号召奋起抵抗日寇。

此后,白山黑水间的抗日救国烽火迅速燃遍全国。地不分南北、人无分老幼,中华儿女用血肉筑起中华民族钢铁长城。

“赐旗一面,时刻随身。伤时拭血,死后裹身……”四川战士王建堂出川抗战前,收到父亲赠送的一面白布大旗,旗帜正中写着一个苍劲有力的“死”字。

哪有父亲不愿孩子平安归来、近前承欢,只因中华民族到了最危险的时候,不得不肩负使命、勇往直前。

神州大地上,这样的壮烈比比皆是。

“头颅不惜抛掉,鲜血可以喷洒,而忠贞不贰的意志是不会动摇。”冰天雪地里,杨靖宇率部与日伪军战斗周旋,直至战死仍然保持射击的姿势。

“我是中国人,我儿子当八路是我让他去的。劝降那是妄想。”八路军第三纵队回民支队司令员马本斋的母亲白文冠被捕后不畏日军胁迫,绝食殉国。

一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂。从赵尚志、左权、彭雪枫、佟麟阁,到八路军“狼牙山五壮士”、新四军“刘老庄连”、国民党军“八百壮士”,在艰苦卓绝的抗日战争中,中国共产党中流砥柱,中华儿女以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,以前仆后继赴国难,用鲜血和生命书写不朽历史篇章。

抗日战争的胜利,不仅是山河的光复,更是人心的洗礼,精神的重塑。在这段波澜壮阔的抗战历史中,孕育出伟大抗战精神。这精神是天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

“我们万众一心,冒着敌人的炮火前进!”这首诞生于抗战烽火中的《义勇军进行曲》,穿过历史的云烟,激昂震撼,它从战歌到国歌,改变的是时代背景,始终不变的,是中华民族一往无前的精神气质。

走过苦难与辉煌,有一种传承历久弥坚

“麟伤遍体做徒囚,山河未复志未酬。敌酋逼书归降字,誓将碧血染春秋。人去留得英雄在,唤起民众报国仇!”

中国共产党历史展览馆内,河北冉庄地道战创始人之一张森林当年手书的遗诗《就义辞》,吸引了不少参观者的目光。尽管纸面已泛黄破损,但诗中饱含的精神依然熠熠生辉。(下转02版)

## 回家

2日,沈阳桃仙国际机场,我国再次以尊崇礼仪,迎回109位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

3日10时,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将在沈阳抗美援朝烈士陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。此前,我国已连续7年迎接7批共716位在韩志愿军烈士遗骸回国,安葬在该陵园。

当年,志愿军将士们抱着赴死的决心出国征战,很多牺牲在异国他乡。然而,祖国和人民不会忘记英雄,一批批志愿军烈士遗骸历经曲折归国安葬,烈士魂归故里。

尊崇英雄,是为了不忘历史,更是为了勇毅前行。

文图均据新华社  
▶▶ 相关报道见09版

右图:9月2日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵在殓放志愿军烈士遗骸的棺槨上覆盖国旗。



## 黄志豪督导检查安全生产、三防和信访维稳工作

本报讯 记者新碧海报道:9月2日下午,市委副书记、市长黄志豪督导检查金湾区安全生产、三防和信访维稳工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展与安全的重要指示精神以及关于加强与改进人民信访工作的重要论述精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,进一步增强责任感使命感紧迫感,把守好安全防线刻在心里、抓在手上、落在行动上,诚心诚意办好每一件信访案件,确保社会大局和谐稳定。

黄志豪强调,要强化底线思维,压

实各方责任,高标准、严要求把安全生产和防灾减灾工作落细落实落具体,进一步提升城市运行安全水平。要扎实推进安全生产大排查大整治工作,突出全市域、全领域、全行业,把排查风险隐患、精准监管执法、重点行业整治、推动责任落实、深化改革创新贯穿始终,做到隐患排查和整改落实一一对应,构建全领域、全链条的安全激励约束机制,全面提升安全生产水平。要全力防控灾害风险,突出抓好水浸易涝点、地质灾害隐患点、在建水利工程隐患等重点隐患的排查整治,加快推进行政村(社区)防灾减灾救灾能力“十个

有”建设,加强临险人员动态排查和及时转移安置,全面提升应急处置能力。要深入推进秋冬季节消防安全大排查大整治行动,加强城中村、老旧小区、小型场所等火灾隐患排查治理,健全消防安全责任体系,加快补齐消防安全短板弱项,深化消防宣传教育,形成全民动员、全民行动、全民防火的大格局。

黄志豪强调,要坚决扛起信访稳定工作重大责任,用心用情做好信访工作,依法依规解决好群众合理诉求,切实维护好群众合法权益和社会公平正义。要创新工作思路和方法,坚持问题

导向,进一步健全工作机制,加大信访矛盾化解攻坚力度,扎实推进集中治理重复信访、化解信访积案专项工作,切实维护社会安全稳定。要加强信访干部队伍建设,提高矛盾化解能力、增强群众工作本领,高标准建设群众信访诉求综合服务中心,全面提升信访工作满意度。

黄志豪还先后前往金湾区市民艺术中心项目和三灶湾二号水闸,检查项目建设安全生产、消防工作及防汛排涝工作。

市领导郭立仕参加活动。

### 中央生态环境保护督察在广东

#### 中央第四生态环境保护督察组入驻公告

中央第四生态环境保护督察组8月27日进驻广东。进驻期间(2021年8月27日-9月27日)设立专门值班电话:020-83187732,专门邮政信箱:广东省广州市第A125信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理广东省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

#### 中央第四生态环境保护督察组向珠海市转办群众信访举报件情况(9月2日)

珠海市9月2日收到中央第四生态环境保护督察组第五批信访举报问题3宗,其中香洲区1宗、斗门区2宗,涉及大气、土壤、噪声等污染类型。目前,信访举报问题正在调查处理中,后续处理情况将按要求及时公开。

2021 AIRSHOW CHINA 第13届中国航展 AIRSHOW CHINA 2021.9.28-10.3 ZHUHAI, CHINA 距离开幕还有 25 天